Грантовое направление: Охрана окружающей среды, в том числе формирование экологической культуры, и защита животных.

# Проект: Сердечные Мастерские Природы 2025

Номер заявки: 24-938-06600-1-10496-000068 Организация:

> ЛЕНИНГРАДСКОЕ ОБЛАСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ОБЩЕРОССИЙСКОЙ ОБШЕСТВЕННОЙ ОРГАНИЗАЦИИ "ВСЕРОССИЙСКОЕ ОБЩЕСТВО ОХРАНЫ

ПРИРОДЫ"

Дата подачи: 20.01.2025 ИНН 4706029545 Сроки реализации: 01.04.2025- 30.11.2025 ОГРН 1094700001021

Запрашиваемая сумма: 2 973 520,00 руб. Софинансирование: 1 506 000,00 руб.

> Общая сумма расходов на реализацию проекта: 4 479 520,00 руб.

Краткое описание: В 2024 году наша организация осуществила крупный проект под названием «Сердечные мастерские». В рамках этого проекта мы организовали экскурсии и мастер-классы для 650 участников, проведя 36 мастер-классов и 18 экскурсий.

В этом году мы намерены продолжить этот проект, но в обновленном формате. У нас уже есть интерес со стороны учебных заведений из 16 районов Ленинградской области. В новом проекте мы планируем внедрить ряд мероприятий, включая уроки по раздельному сбору отходов (РСО), установку в учебных заведениях экологических интерактивных стендов, а также организацию квестов, посвященных природе Ленинградской области, с целью повышения экологической информированности среди школьников.

В новом проекте «Сердечные мастерские» мы планируем активно вовлекать школьников в практические занятия, направленные на улучшение экологической ситуации в регионе. Уроки по раздельному сбору отходов будут проводиться не только в классах, но и на свежем воздухе, что позволит ребятам лучше понять важность этой темы. На занятиях они смогут участвовать в играх и конкурсах, которые сделают процесс обучения увлекательным и запоминающимся.

Экологические интерактивные стенды, установленные в учебных заведениях, будут служить ресурсом для учащихся, предоставляя информацию о местной флоре и фауне, а также о проблемах экологии. Мы также планируем организовать квесты, которые познакомят школьников с природными богатствами Ленинградской области, способствуя развитию командного духа и способности к критическому мышлению.

Мы уверены, что этот обновленный формат проекта привлечет еще больше участников и создаст положительный импульс для формирования экологической ответственности у молодежи. Поддержка местных учебных заведений и сообществ поможет нам достичь поставленных целей и сделать наш проект по-настоящему значимым.

Видео о проекте, который был реализован в 2024 годы: https://disk.yandex.ru/d/r PSI55XlTmTwA Отзывы о проекте: https://disk.yandex.ru/d/UiZS\_JmEyrEEcg.

Цель: Формирование экологической грамотности среди детей из детских домов посредством проведения интерактивных занятий и создания эколого-просветительского стендов

#### Задачи:

- 1. Организация экологических интерактивных уроков для детей
- 2. Установка стендов о раздельном сборе отходов
- 3. Проведение экологического квеста с целью просвещения
- 4. Информационное сопровождение проекта в сети Интернет

#### Обоснование социальной значимости:

Экологические уроки для детей становятся краеугольным камнем формирования их мировоззрения и отношения к окружающему миру. В условиях нарастающих экологических бедствий — от изменения климата до загрязнения и исчезновения биоразнообразия — критически важно с раннего возраста прививать детям принципы устойчивого развития и заботы о природе. Эти уроки открывают перед ними глубокие взаимосвязи между человеком и природой, воспитывая чувство ответственности за защиту нашей планеты.

В рамках нашего проекта у ребят из неблагополучных семей, оставшихся без попечения родителей, раскрывается множество новых горизонтов познания о природе Ленинградской области. Они будут активно вовлечены в создание арт-объекта из вторичных сырьевых отходов на территории своего образовательного учреждения. Более того, для них организуется увлекательный тимбилдинг в формате квеста, направленный на развитие эрудиции и расширение экологического кругозора, что способствует их гармоничному развитию в единстве с окружающим миром. Проект направлен не только на изучение экологии, но и на формирование у детей социальных навыков и уверенности в себе через совместное творчество и командные задачи. Участие в создании арт-объекта из вторичных материалов позволяет ребятам проявить свою креативность, а также осознать ценность переработки и повторного использования ресурсов. Этот процесс становится для них не просто увлекательным занятием, но и важным уроком о необходимости бережного отношения к природе.

Квест, разработанный с учетом интересов и потребностей детей, включает различные задания, которые помогут им узнать об экосистемах Ленинградской области, её флоре и фауне. Это не только укрепит их знания о родном крае, но и пробудит желание заботиться о своем окружении. Такие активности формируют у детей активную позицию в вопросах экологии и помогают им стать настоящими защитниками природы.

Таким образом, проект способствует не только индивидуальному развитию каждого ребенка, но и формированию более ответственного и чуткого общества, готового принимать вызовы современности и активно участвовать в охране окружающей среды.

# География проекта:

Мероприятия проекта будут осуществляться в 16 муниципальных районах Ленинградской области

# Целевые группы:

Дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей в ЛО от 10 до 16 лет, проживающие в специальных учреждениях (детские дома-интернаты)

#### Контактная информация:

188300, ЛЕНИНГРАДСКАЯ ОБЛАСТЬ, Р-Н ГАТЧИНСКИЙ, Г ГАТЧИНА, УЛ РОЩИНСКАЯ, Д. 1, ПОМЕЩ. 5, корп. К. 1

# Проект: Геопарк "Саблинские водопады"

Номер заявки: 24-938-06600-1-10496-000146 Организация:

БЛАГОТВОРИТЕЛЬНЫЙ ФОНД ЗАЩИТЫ ПРИРОДЫ И ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЫ

"ОХРАНА ПРИРОДЫ"

Дата подачи: 01.02.2025 ИНН 7839290279 Сроки реализации: 01.04.2025- 30.11.2025 ОГРН 1117800018346

Запрашиваемая сумма: 2 954 920,00 руб. Софинансирование: 1 280 600,00 руб.

Общая сумма расходов на реализацию проекта: 4 235 520,00 руб.

**Краткое описание:** В течение 2023-2024 года, благодаря грантовому финансированию Национального проекта «Туризм и индустрия гостеприимства» и поддержке ПАО "НОВАТЭК", была создана прекрасная экологическая тропа "Саблинские водопады". Здесь появились все необходимые элементы, призванные обогатить опыт посещения: уютные настилы, изящные мосты, информативные стенды и живописные смотровые площадки.

Этим летом мы намерены продвигать данную инициативу, открыв геологический парк на территории экологической тропы. Этот парк станет уникальным выставочным пространством, где будут собраны образцы гранита, аккуратно извлеченные из различных уголков Ленинградской области. Информационные щиты, размещенные рядом с каждым из них, предложат посетителям увлекательные сведения о типе породы, её характеристиках, значимости и месте обнаружения. Такие знания обогатят путешествие по тропе, позволяя глубже понять богатство природы, окружающей нас.

Кроме того, на территории геологического парка планируется организовать образовательные мастер-классы и экскурсии, которые проведут специалисты в области геологии и экологии. Они расскажут о процессе формирования грунтов, о том, как природные силы создают уникальные ландшафты и разнообразие минералов. Это станет отличной возможностью для всех желающих узнать больше о геологии родного края и его природных ресурсах.

Для родителей с детьми будет выделена отдельная зона, где юные исследователи смогут проводить эксперименты и создавать свои небольшие геологические коллекции. Игровые задания и квесты помогут не только развлечь детей, но и пробудить в них интерес к науке и природе. В рамках открытия геологического парка мы также планируем создание тематических экскурсий, когда все желающие смогут посетить тропу и ознакомиться с новыми экспозициями. Мы уверены, что этот проект станет значимым шагом на пути к формированию экологической культуры и поддержанию устойчивого туризма в регионе.

**Цель:** Создание геопарка - уникального пространства, способствующего развитию природного туризма и сохранению геологического и культурного наследия региона

#### Задачи:

- 1. Разработка туристической инфраструктуры, включая гранитные валуны
- 2. Обустройство геопарка на территории экотропы "Саблинские водопады"
- 3. Создание тематических экскурсий

#### Обоснование социальной значимости:

Проект по обустройству геопарка в Ленинградской области представляет собой важный шаг к развитию природного туризма и сохранению уникального природного и культурного наследия региона. Создание геопарка не только привлечёт туристов, но и будет способствовать образованию и экопросвещению местного населения, что имеет огромное значение для формирования экологической культуры.

Геопарк станет центром притяжения для исследователей, образовательных учреждений и просто любителей природы, предлагая разнообразные программы, экскурсии и мастер-классы. Это создаст новые рабочие места, поддержит местный бизнес и стимулирует развитие сопутствующих отраслей, таких как гостиничный и ресторанный бизнес.

Социальная значимость проекта заключается также в усилении связи между человеком и природой, что крайне важно в условиях современных экологических вызовов. Реализация данного инициативы поможет сформировать активное гражданское общество, способное бережно относиться к природе и ценить её красоту. Таким образом, геопарк станет не только местом отдыха, но и платформой для устойчивого развития региона.

Важным аспектом создания геопарка является интеграция научных исследований и практического опыта. Сотрудничество с научными учреждениями поможет в разработке исследовательских программ, направленных на изучение экосистем, геологического разнообразия и культурного наследия региона. Это также создаст возможности для студентов и молодых ученых, желающих применить свои знания на практике.

Кроме того, геопарк сможет стать площадкой для проведения различных фестивалей и культурных мероприятий, которые подчеркивают богатство местной культуры и исторического наследия. Такие события будут способствовать привлечению большего количества туристов и созданию позитивного имиджа Ленинградской области как туристической дестинации. Не менее важно вовлечение местного населения в процесс создания и развития геопарка. Участие жителей в волонтерских акциях, экскурсиях и образовательных программах укрепит чувство принадлежности к своей земле и повысит уровень экологического сознания. Таким образом, геопарк станет объектом гордости не только для туристов, но и для местных жителей.

#### География проекта:

Ленинградская область, Тосненский район, Государственный комплексный памятник природы регионального значения "Саблинский"

#### Целевые группы:

Туристы Ленинградской области, студенты, школьники старших классов

#### Контактная информация:

188640, ЛЕНИНГРАДСКАЯ ОБЛАСТЬ, М.Р-Н. ВСЕВОЛОЖСКИЙ, Г.П. ВСЕВОЛОЖСКОЕ, Г. ВСЕВОЛОЖСК, Ш. КОЛТУШСКОЕ, Д. 214, ЭТАЖ 1

Проект: Экоцентр "Круг Жизни"

Номер заявки: 24-938-06600-1-10496-000131 Организация:

АВТОНОМНАЯ НЕКОММЕРЧЕСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ "МЕЖРЕГИОНАЛЬНЫЙ ЦЕНТР ПАТРИОТИЧЕСКОГО, СОЦИАЛЬНОГО И ЭКОЛОГИЧЕСКОГО ВОСПИТАНИЯ И ЗАБОТЫ О СРЕДЕ ОБИТАНИЯ "КРУГ ЖИЗНИ"

Дата подачи: 30.01.2025 ИНН 4707048420 Сроки реализации: 01.04.2025- 30.11.2025 ОГРН 1224700019433 Запрашиваемая сумма: 982 425,00 руб. Софинансирование: 1 446 233,20 руб.

# Общая сумма расходов на реализацию проекта: 2 428 658,20 руб.

**Краткое описание:** Проект "Экоцентр "Круг Жизни" - это точка экологического притяжения в Сосновом Бору. Так мы думали, когда начинали прорабатывать проект весной 2024 года, когда готовили его к подаче (тогда еще под другим названием) на межрегиональный акселератор экологических проектов "Ростатома" (июнь-октябрь 2024). Сейчас уже позади длинный путь доработок проекта и победа на акселераторе и мы находимся в поиске средств для воплощения проекта, а попутно - в процессе его дальнейшего переосмысления. Сейчас мы видим наш Экоцентр как точку не только экологического, но в будущем и социального притяжения в Сосновом Бору. Расскажем об этом подробнее.

Экоцентр (ЭЦ) - это пространство, которое даёт возможность проводить на регулярной основе (в перспективе - на постоянной) мероприятия для граждан по повышению их экологической культуры: 1) акции по сбору в переработку вторсырья, которое пока нельзя больше стационарно сдать нигде в Сосновом Бору (а это всё, кроме стеклотары и пластиковых канистр), 2) иные эко просветительские мероприятия (мастер-классы, игры, демонстрация выставки вещей повторного использования) и благотворительные сборы (книги, вещи, помощь для СВО).

В связи с тем, что мы не нашли для ЭЦ свободного безвозмездного помещения, на акселераторе был предложен вариант обустройства ЭЦ на колёсах. Изначально мы присмотрели "автолавку" б/у в пределах 500тр (лимит акселератора), но уже после окончания акселератора подобные варианты исчезли из продажи и плюс мы пересмотрели саму концепцию ЭЦ. Теперь мы видим это не только как малый "киоск" для приёма вторсырья, но и как пространство для проведения занятий с детьми и молодёжью. А в перспективе и добро-центр, поскольку за это время руководитель проекта Вережинский М.А. прошёл обучение по орг росту НКО и проходит в данный момент обучение на консультантов НКО (соответствующее рекомендательное письмо прилагается). И поэтому создание Экоцентра - это вложение на много лет вперёд, способствующее, мы надеемся, созданию в перспективе и местного ресурсного центра поддержки НКО в Сосновом Бору.

Итак, рабочая модель для помещения ЭЦ - это офисный трак 6мх2,4м (см. визуализацию в КП), внутри которого предусмотрено пространство и для встреч, и для приёма мелких фракций вторсырья. Крупные же фракции принимаются на регулярной основе рядом в формате регулярных акций. В настоящий момент получено разрешение на безвозмездную установку трака на парковке гипермаркета Лента на окраине города Сосновый Бор.

Полная стоимость трака, основной строки бюджета проекта, с учетом возможной инфляции к 01.04.25 составит 1249тр, из которых 500тр уже выделил Ростатом - партнёр проекта, грантовый договор прилагается. Значительную скидку 70тр в виде бесплатной доставки предоставил также производитель трака. Партнёры МАУМЦ "Диалог" и МБОУДО "ЦРТ" дополнительно предоставляют 30 волонтёров-подростков для проведения мероприятий.

Срок проекта 01.04-30.11.25, при этом не менее чем: серия из 10+10 акций, 360 участников из 3 МО, 35 волонтёров, 43 публикации.

**Цель:** Предоставить жителям города Сосновый Бор и близлежащих районов Ленинградской области возможность повысить уровень своей экологической культуры и закрепить его на постоянной основе.

#### Задачи:

- 1. На регулярной основе проводить акции по экологическому просвещению граждан, формированию у них полезных экологических привычек
- 2. На регулярной основе помогать гражданам реализовывать приобретённые экологические привычки на практике

#### Обоснование социальной значимости:

В настоящее время граждане на территории реализации проекта испытывают дискомфорт от двух связанных друг с другом обстоятельств:

- 1) недостаточная степень развитости в городе инфраструктуры для раздельной сдачи вторсырья в переработку;
- 2) связанный с этим недостаточный общий уровень знаний и культуры в этом вопросе. К счастью, имеющаяся в Сосновом Бору инфраструктура для сдачи вторсырья, реализованная Региональным оператором по обращению с отходами в Ленинградской области (с которым, кстати, мы сотрудничаем в сфере экологического просвещения), обеспечивает возможность для сдачи в переработку двух видов вторсырья: в ряде городских дворов установлены контейнеры для сдачи стеклотары и пластиковых бутылок (канистр).

Однако при этом у нас нет стационарной инфраструктуры для сдачи остальных виды вторсырья: макулатура, плёнка, тетра пак, другие виды пластика, мелочи (диски, карты, пробки и т.д.), а также для благотворительных сборов книг и других вещей. Сбор части этих фракций (макулатура, плёнка) мы ведём на ежемесячных акциях "Раздельный сбор в Сосновом Бору". Вот опрос, показывающий готовность посетить январскую акцию со стороны 80 человек (реально число посетителей всегда выше): https://vk.com/eco\_sbor?w=wall-77332468\_4069 Другую часть фракций (тетра пак, мелочи, ёлки, книги) мы принимаем на еще более редких акциях, на которых мы также реализуем мероприятия по экологическому просвещению (мастерклассы, игры, музей). Даём ссылку на опрос об актуальности проведения таких акций, собравший 133 голоса в пользу проведения мероприятия - https://vk.com/eco\_sbor?w=wall-77332468\_4027 А также прилагаем ссылку на наш основной опрос жителей - о необходимости наличия в городе стационарного Экоцентра - пространства, где можно на более регулярной основе (в перспективе на постоянной) сдать большую часть фракций вторсырья и поучаствовать в мероприятиях по экологическому просвещению. Oпрос: https://vk.com/sosnovy\_bor?w=wall-220339\_3104423 В опросе приняли участие 426 человек, из которых более 65% сразу готовы посещать Экоцентр, еще почти 8% готовы узнать больше информации по данному вопросу и затем включиться, а еще 11% скорее готовы поддержать инициативу. Итого более 84% проголосовавших (360 человек - это количество и берём как число благополучателей) высказались в поддержку инициативы. Подчеркнём: опрос проводился по "холодной аудитории", в городском информационном паблике, что тем более подчеркивает важность проекта для граждан на территории реализации проекта.

# География проекта:

Сосновоборский городской округ

# Целевые группы:

Экологически ориентированные жители и семьи Соснового Бора, Ломоносовского и Кингисеппского районов, преимущественно имеющие личный автомобиль

# Контактная информация:

188540, ЛЕНИНГРАДСКАЯ ОБЛАСТЬ, Г.О. СОСНОВОБОРСКИЙ, Г. СОСНОВЫЙ БОР, УЛ. БЕРЕГОВАЯ, Д. 72A

# Проект: **Формирование ответственного отношения к домашним** животным у детей школьного возраста

Номер заявки: 24-938-06600-1-10496-000017 Организация:

АВТОНОМНАЯ НЕКОММЕРЧЕСКАЯ

ОРГАНИЗАЦИЯ ПОМОЩИ И ПРОПАГАНДЫ

ОТВЕТСТВЕННОГО ОТНОШЕНИЯ К

ЖИВОТНЫМ "УМКА"

Дата подачи: 07.01.2025 ИНН 4727013546 Сроки реализации: 01.04.2025- 31.12.2025 ОГРН 1244700030970

Запрашиваемая сумма: 199 440,00 руб. Софинансирование: 54 177,50 руб.

Общая сумма расходов на реализацию проекта: 253 617,50 руб.

**Краткое описание:** Перед современным обществом стоит несколько важных вопросов: как сформировать культуру ответственного отношения к домашним животным, как гуманно решить проблему безнадзорных животных в России.

Зеркалом современного общества служит отношение к животному миру: например, даже в условиях военных действий, в зоне СВО можно увидеть как вместе с бойцами живут брошенные прежними хозяевами домашние животные. Иногда бойцы находят в развалинах раненых животных и выхаживают их наравне с ранеными солдатами. Брошенные и просто бездомные животные находят себе новых защитников в лице наших военнослужащих. Как важно выделить то, что в зоне военных действий наши солдаты более человечны и добры ,нежели простые обыватели среди мирных жителей, которые способны бросить животное на произвол судьбы. Данный проект "Формирование ответственного отношения к домашним животным у детей школьного возраста" направлен на обучение детей в рамках внеурочного мероприятия ответственно относиться к домашним питомцам и тем самым способствует гуманизации общества и ответственному отношению к братьям меньшим, в целом.

Задачи для внеурочного мероприятия " Формирование ответственного отношения к домашним животным у детей школьного возраста":

- 1. Формирование осознания своей ответственности за жизнь и благополучие домашних животных.
- 2. Воспитание заботливого отношения к домашним животным
- 3. Развитие сочувствия и сострадания к меньшим братьям.
- 4. Дать почувствовать ребенку себя значимым и нужным.
- 5. Развитие у детей умения критически относится к своим поступкам и поступкам других людей, умение анализировать поступки других людей.
- 6. Вовлечение в продвижение благотворительной деятельности и волонтерства.

**Цель:** Проведение цикла тематических мероприятий по формированию ответственного отношения к домашним животным у детей школьного возраста.

#### Задачи:

1. Подготовка сценария для видеоролика по теме " Формирование ответственного отношения к домашним животным ", съемка на территории приюта АНО "Умка" животных , монтаж видеоролика.

- 2. Составления сценария для проведения внеурочного мероприятия "Формирование ответственного отношения к домашним животным "продолжительностью 40 минут в школах Киришского района Ленинградской области.
- 3. Проведение цикла тематических мероприятий по теме "Формирование ответственного отношения к домашним животным "среди школьников в возрасте от 7 до 17 лет в школах Киришского района Ленинградской области.

#### Обоснование сопиальной значимости:

Согласно результатам опроса, проведенного брендом PURINA® совместно с площадкой «Питомцы Mail.ru, где приняли участие 6 026 человек в возрасте 25–45+ лет, практически все респонденты (98 %) согласились, что детей нужно специально учить ответственному отношению к домашним животным, а 80 % сошлись во мнении, что это обучение целесообразно проводить в рамках школьных занятий. 40 % ответивших только частично согласились, что в нашей стране принято ответственно относиться к домашним животным, при этом 31 % опрашиваемых полностью опровергли это утверждение. Причиной того, что в России недостаточно распространено ответственное отношение к домашним животным, 73 % респондентов указали на низкое развитие культуры ответственного отношения к питомцам.

https://asi.org.ru/news/2019/09/04/pitomtsymailr/ По мнению большинства экспертов, их численность поможет снизить в том числе просвещение.

По данным управления ветеринарии Ленинградской области в 47-м регионе насчитывается более 21 000 бездомных животных, в Киришском районе чуть меньше 1000.

https://vet.lenobl.ru/ru/obrashenie-s-zhivotnymi-bez-vladelcev/rezultaty-monitoringa-po-opredeleniyu-kolichestva-zhivotnyh-bez-vladel/

Социальная значимость проекта по формированию ответственного отношения к животным обоснована тем, что отзывчивость, милосердие, доброта, сострадание к ближнему закладываются в детстве. Если ребенок не научен жалеть, любить, заботиться о братьях наших меньших, трудно в нем будет воспитать эти качества уже в более в зрелом возрасте. Одним из путей воспитания в детях доброты является привитие у них бережного отношения к своему окружающему миру, природе, в частности к животным. Махатма Ганди: "О величии страны и нравственном состоянии ее народа судят по тому, как в ней относятся к животным". Важно, чтобы и в нашей стране к животным относились достойно. Проект направлен на воспитание в детях гуманного отношения к домашним животным и формирование сознательного и ответственного гражданина. Воспитывая ответственность у подрастающего поколения можно добиться снижения численности безнадзорных животных.

#### География проекта:

Киришский район Ленинградской области

#### Целевые группы:

Дети в возрасте от 7 лет до 17 лет , проживающие на территории Киришского района.

#### Контактная информация:

187113, ЛЕНИНГРАДСКАЯ ОБЛАСТЬ, М.Р-Н. КИРИШСКИЙ, Г.П. КИРИШСКОЕ, Г. КИРИШИ, УЛ. ЭНЕРГЕТИКОВ, Д. 23, КВ. 89